
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE AGOSTO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 

“A SAGRADA ESCRITURA É UM DIÁLOGO PERMANENTE ENTRE DEUS E 
O HOMEM, UM DIÁLOGO PROGRESSIVO NO QUAL DEUS SE MOSTRA 
CADA VEZ MAIS PERTO, NO QUAL PODEMOS CONHECER SEMPRE 
MELHOR A SUA FACE, A SUA VOZ E O SEU SER; E O HOMEM APRENDE 
A ACEITAR QUE CONHECE DEUS, A FALAR COM DEUS”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO LIVRO DO ECLESIÁSTICO 3, 1-16, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA NAYARA. 
 
 
PASSAREMOS A OUVIR A UM ÁUDIO EM FORMA DE PREGAÇÃO, DO 
PADRE CRISTIAN, EM HOMENAGEM AOS PAIS.  
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS A SENHORA SOCORRO NEIDE 
PEREIRA PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 05/2018, DE 22 DE 
JUNHO DE 2018, PELOS 30 (TRINTA) ANOS DE FUNDAÇÃO DA E.E.F. 
SÃO FRANCISCO, LOCALIZADA NO BAIRRO TRIANGULO DE MARCO, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR  ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, SOCORRO OSTERNO NEVES E INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR 
PRESIDENTE, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, AUTOR DA 
PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR VICE- 
PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS. 
 
CONVIDAMOS TAMBÉM O (A) SENHOR (A) 
___________________________________________ PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE PESAR Nº 05/2018, DE 22 DE JUNHO DE 2018, PELO 
FALECIMENTO DE OSCAR JOVINO DE SOUSA, OCORRIDO NO DIA 
21/06/2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO, JOÃO BATISTA VIANA E MANUEL FREDNEY 
RIOS, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR 



PRESIDENTE, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 07 DE AGOSTO DE 2018. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA AS DISCUSSÕES, AS 
ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2018, DE 09 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO SENHOR ANTÔNIO MONTEIRO BARBOSA;  
 
INDICAÇÃO Nº 08/2018, DE 09 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE 
LEI QUE DISPONHA SOBRE INCENTIVO FINANCEIRO ADICIONAL AOS 
AGENTES COMUNITÁRIOS DE ENDEMIAS DE MARCO, NA FORMA QUE 
INDICA; 
 



INDICAÇÃO Nº 009/2018, DE 10 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, INDICANDO AO 
PODER EXECUTIVO, BEM COMO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, 
QUE SE PROMOVA O RATEIO DA VERBA AUFERIDA ATRAVÉS DO 
PROGRAMA “TODOS CONTRA O MOSQUITO”, EM FAVOR DE TODOS OS 
AGENTES DE ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE MARCO; 
 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 06/2018, DE 10 DE AGOSTO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA 
CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE APLAUSO PELA CONQUISTA DO 
TÍTULO DE VICE-CAMPEÃ PELA ALUNA DA E.E.F. JOAQUIM 
FERNANDES PONTES FRANCISCA ASSUNÇÃO SILVA, NA MODALIDADE 
“200 METROS RASOS”, EM CAMPEONATO A NÍVEL ESTADUAL;  
 
REQUERIMENTO Nº 049/2018, DE 08 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS ENVIO A ESTA CASA 
LEGISLATIVA DE RELAÇÃO NOMINAL DOS SERVIDORES EM SITUAÇÃO 
DE CONTRATO TEMPORÁRIO DE TRABALHO, COM DISCRIMINAÇÃO DE 
POSTO DE SERVIÇO E CARGA HORÁRIA, DOS SERVIDORES 
BENEFICIADOS COM LICENÇA NÃO REMUNERADA, DOS AFASTADOS 
DE SEUS CARGOS TEMPORARIAMENTE POR LICENÇA MÉDICA, ALÉM 
DOS QUE TIVERAM SEUS CARGOS HOMOLOGADOS NO ÚLTIMO 
CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL, DO ANO DE 2016, SEGUIDA DE 
PREVISÃO PARA LANÇAMENTO DE EDITAIS CONVOCANDO-OS; 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2018, DE 08 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
RENÉ OSTERNO RIOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DA PRESIDÊNCIA DA ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA 
FORÇA UNIDA DE PANACUÍ A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO REPASSE 
DE RECURSOS FINANCEIROS PÚBLICOS, FIRMADOS ATRAVÉS DE 
CONVÊNIO PELA LEI MUNICIPAL DE Nº 260/2018, CUJO DINHEIRO FOI 
LIBERADO PARA CUSTEAR A SEMANA CULTURAL DE PANACUÍ, QUE 
OCORREU ENTRE OS DIAS 17 A 21 DE JULHO DO ANO DE 2018. DA 
MESMA FORMA REQUER A APRESENTAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO DAS 
ATIVIDADES QUE DEMANDARAM GASTOS; 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2018, DE 08 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
IMPLANTAR, EM UMA DAS MODALIDADES COMPATÍVEIS, O PROJETO 
“ARENINHA” NAS LOCALIDADES DE BARRO VERMELHO E PASSAGEM 
DAS PEDRAS. 



 
ENCAMINHO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2018 PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM 
PRAZO REGIMENTAL, AS INDICAÇÕES, AO ÓRGÃO COMPETENTE, A 
MOÇÃO DE APLAUSO, À PAUTA DE ORDEM DA SESSÃO SEGUINTE, E OS 
REQUERIMENTOS, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - _______________________________________________________ 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, §º 2º, DO RI, FICA CONCEDIADA A PALAVRA 
À SENHORA IERY RIOS OSTERNO, COORDENADORA DE CULTURA E 
ARTICULAÇÃO DO SELO, QUE TRATARÁ DO I FÓRUM DE SELO 
COMUNITÁRIO, QUE DISPORÁ DE CINCO MINUTOS. 
 
NOS TERMOS DO ART. 22, ALÍNEA A, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, 
C/C O ART. 37, DO RI, CONCEDO ESPAÇO DE 00,15 MINUTOS AO 
SENHOR GERALDO BASTOS OSTERNO JÚNIOR, SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, CIÊNCIAS E 
TECNOLOGIA, QUE FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO PROJETO ATLAS DE 
DIVISAS GEOREFERENCIADAS. 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC 
SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 021/2018, DE 06 DE JULHO DE 2018, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 
MARCO A CONCILIAR, A TRANSIGIR E A CELEBRAR ACORDOS 
JUDICIAIS, NAS HIPÓTESES QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 



PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 049/2018, DE 08 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS ENVIO A ESTA CASA 
LEGISLATIVA DE RELAÇÃO NOMINAL DOS SERVIDORES EM SITUAÇÃO 
DE CONTRATO TEMPORÁRIO DE TRABALHO, COM DISCRIMINAÇÃO DE 
POSTO DE SERVIÇO E CARGA HORÁRIA, DOS SERVIDORES 
BENEFICIADOS COM LICENÇA NÃO REMUNERADA, DOS AFASTADOS 
DE SEUS CARGOS TEMPORARIAMENTE POR LICENÇA MÉDICA, ALÉM 
DOS QUE TIVERAM SEUS CARGOS HOMOLOGADOS NO ÚLTIMO 
CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL, DO ANO DE 2016, SEGUIDA DE 
PREVISÃO PARA LANÇAMENTO DE EDITAIS CONVOCANDO-OS; 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2018, DE 08 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
RENÉ OSTERNO RIOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DA PRESIDÊNCIA DA ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA 
FORÇA UNIDA DE PANACUÍ A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO REPASSE 
DE RECURSOS FINANCEIROS PÚBLICOS, FIRMADOS ATRAVÉS DE 
CONVÊNIO PELA LEI MUNICIPAL DE Nº 260/2018, CUJO DINHEIRO FOI 
LIBERADO PARA CUSTEAR A SEMANA CULTURAL DE PANACUÍ, QUE 
OCORREU ENTRE OS DIAS 17 A 21 DE JULHO DO ANO DE 2018. DA 
MESMA FORMA REQUER A APRESENTAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO DAS 
ATIVIDADES QUE DEMANDARAM GASTOS; (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2018, DE 08 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
IMPLANTAR, EM UMA DAS MODALIDADES COMPATÍVEIS, O PROJETO 
“ARENINHA” NAS LOCALIDADES DE BARRO VERMELHO E PASSAGEM 
DAS PEDRAS; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2018, DE 08 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA A CONSTRUÇÃO DE DOIS BUEIROS NA LOCALIDADE 
DE ALMAS, SENDO UM NA ENTRADA PRINCIPAL, QUE DÁ ACESSO À 
IGREJA, E OUTRO NAS PROXIMIDADES DA CASA DO SR. RAIMUNDO 
AMORIM, QUE DÁ ACESSO AO VILAREJO; (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 



ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA O PROJETO DE LEI, E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E A MOÇÃO DE APLAUSO, 
EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O 
INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 20 (VINTE) DE AGOSTO DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
 
 


